

文/片 本报记者 王皇

### 西北侧湖蓄水至21.5米 鹊山水库输水到华山湖

此前,记者6月份探访时,华山正北通往湖区的华山沟前,工人们还在开挖。3日,记者再次探访时,此前开挖的区域已经挖出一片湖面,华山沟与华山湖之间保留了一处隔土,避免来水影响挖湖。

此处正在开挖的湖面在华山生态湿地公园园林一期A区的南边,华山北边。2016年上半年公园试验段建设时,园林一期A区曾开挖了一片湖面,当年12月,华山东北角形成了一片99亩的水域,当年惊艳济南的华山倒影照就出自此处水域。

去年9月底10月初,华山湖正式开挖,当时园林一期A区内114亩水域已完成了土方工程,开始注水,一期A区与试验段共同形成约200亩湖域,这片湖就包括了荷花池和荷花池南的湖面。3日,记者看到,湖内已是莲叶田田,南边的一大片湖面上,华山西北侧的山体倒影在湖中,格外舒展。在园林一期A区的西侧是B区,北边的标段中湖面也已经形成,部分区域已经露出了湖底。

记者从有关人士处了解到,目前,这些水域的蓄水主要来自降雨和华山片区本身地势低洼带来的渗水。目前水位约为19.5米,为了达到设计的21.5米左右的水位,暂计划在6日对已经形成的西北侧湖面蓄水。华山湖的水将来自片区已经铺设的东联供水管线,从鹊山水库输送至华山湖。



华山生态湿地公园园林一期B区,一片新的水面已形成。此处水面南,华山湖正加紧开挖,25日开始全面蓄水。

# 华山湖计划25日蓄水 鹊华烟雨月底再现

## 南卧牛山已长高30米,更具“卧牛”态

近日,济南城市建设集团召开华山片区建设“决战30天”动员会,要求本月华山生态湿地公园加快湖区开挖,华山湖湖面按设计基本成形。9月3日,时隔三个月记者再访华山湖,开挖现场一片忙碌,华山西北侧新的湖面已经形成,其他区域也正开挖。记者了解到,6日起华山西北侧的湖面将开始蓄水至21.5米水位,整个华山湖则计划在25日开始蓄水。从试验段的小湖面开挖至今已经历时2年,流传千年的鹊华秋色美景将在月底露出真容。

### 超六成湖体已挖完 月底前形成湖面

3日,记者从西向北再向东沿湖和园林景观探访,园林一期A区南边和东边仍有部分区域在开挖。华山西侧的大片

区域已经形成了湖底,靠近岸边处,一辆挖掘机正在整理湖底地形。正在开挖的湖岸到山脚的中间位置,湖变深了不少,目测有3米左右。

西侧待开挖的,主要是华山脚下和片区内高压线下的区域。记者注意到,高压线从

西侧向南延伸,有关人士介绍,高压线下区域要待高压线落地之后完成开挖。已经开挖出的湖底部分长出了草,部分形成了水面,还有的则略潮湿。记者了解到,超六成湖体已挖完,现场湖区开挖采用湿法作业,能有效减少扬尘。

东侧则在进行南卧牛山和驴山的填土加高工程。南卧牛山已比6月份时更有“卧牛”形状,3个月内山体已经长高了30米。南卧牛山约在华山山腰高度,渣土车把挖湖挖出的土运到南卧牛山山腰和山顶,有车辆正在压实。未来经由湖中小岛连接华阳宫的鹊华桥正在打地基,周边也在开挖。

记者了解到,9月底,华山湖湖面就将按设计基本形成,根据此前报道,华山湖湖面约3770亩,蓄水量约600万立方米。为了保证在月底前湖面基本形成,华山湖有望在本月25日形成,并开始蓄水。从2016年上半年试验段的湖面开挖至今历时2年,省城市民有望在本月底一睹鹊华秋色和华山出水芙蓉的胜景。

### 700辆渣土车 一夜运7万多土方

从去年9月底正式开挖至今,仅用1年时间就要完成3500多亩湖面的开挖,华山湖的开挖着实时间紧任务重。记者在华山西路和通往华山脚的便道上,随处可见新型渣土车。在等红绿灯和等候清洗车身时,还会出现十多辆渣土车排队等候的情况。为了完成湖面开挖施工要求,只要外运条件允许,现场的渣土车24小时不歇。

“昨晚就外运了7.5万方土,晚上交通条件更好一些,700多辆渣土车都在忙。”项目相关负责人说。为了加快渣土外运,除了把渣土运到未来黄河公园建设所需的黄河大堤旁和堆土修复南卧牛山、驴山这两种渣土重复利用的方式外,还有部分渣土要外运到社会上的合法渣土场。

首位受助者全口缺牙老教师出炉,免费赠送了8颗种植体,电话87878000

# 圣贝种植牙太棒了 我打满分

由媒体携手济南圣贝口腔医院共同举办的“9月感恩回馈——爱牙公益行动”自上周启动以来,得到了市民的一致认可,纷纷拨打本报服务热线87878000,踊跃报名参加行动,渴望解决自己的缺失牙问题。

“没想到种牙这么轻松,居然一点都不疼,真是托了这次公益活动的福,让我选择了种植牙,早知道我就不戴这么多年假牙受苦了,我给圣贝的种植牙打满分!”陈老师是“爱牙公益行动”活动的首位全口缺牙受助者,昨天,刚刚走出手术室的陈老师激动地竖起大拇指。



### 退休老教师缺牙十载 戴活动假牙有苦难言

陈先生是一所高中的退休数学老师,今年68岁。曾经患过牙周疾病,那段时间经常牙疼,“都说牙疼不是病,疼起来还真要命,后来,为了避免再疼,我就把经常疼的那几颗牙都拔掉了,从此戴上了活动假牙。”陈老师开始说起了自己的“假牙史”。

但是由于活动假牙体积大,部件多,常常压得陈老师的牙床疼痛,吃饭费劲不说,还经常塞满食物,而且佩戴活动假牙时间一长,好牙也跟着松动,陆陆续续掉光了全口牙。没有真牙做固位,假牙变得非常容易脱落,仅靠牙床提供咀嚼受力,牙龈组织反复创伤,

口腔溃疡迁延不愈,非常难受。”陈老师深有感触地说道。“牙齿不好,吃不好睡不香,身体很受罪,给我一口好牙,金山银山我也不愿意换!”

### 种植费用高望而生畏 幸运得8颗免费种植体

后来听说了种植牙和真牙一样,陈老师很想尝试,但是去了多家口腔医院咨询后,陈老师想做种植牙的念头也就作罢了,因为种植牙费用高昂,再加上自己要种全口种植牙,算下来得十几万,昂贵的费用让陈老师望而生畏。

上周,他在报纸上看到“圣贝口腔

爱牙公益行动——种植体免费”的消息,便马上拨打了电话咨询,得知自己符合免费申领种植体的条件,幸运的获得了8颗免费种植体。只需要一次种植,全口牙就都有了,节省了一大笔费用不说,还少受罪,陈老师也就下定决心来到圣贝口腔医院种牙。

### All-on-4一颗顶四颗 2小时长出全口好牙

周三一早,陈老师便来到了圣贝口腔,经检查符合种植条件,国际著名口腔美容专家,韩国金牌种植牙著名专家崔容硕教授为陈老师设计了All-on-4种植方案,在申领到8颗免费种植

体后,当天便进行了种植手术。

崔容硕教授解释说:All-on-4全口种植牙是一种针对半口或者全口牙种植的修复方案,用最少的种植体实现最快使用功能,通常无需植骨手术,不仅大大降低了手术时间和创伤,还缩短了治疗周期,当天下午陈老师就完成了全口缺牙修复。

走出手术室的陈老师说:“没想到崔教授只花了2个小时就种好了,这么快就能拥有全口好牙,省时省钱,还很安全,手术一点都不疼,不愧是国际名医,技术太棒了。”

据悉,本次活动除了请到了崔容硕教授之外,还邀请到了德国弗莱堡大学口腔学院特聘专家,美籍华人黄国伦教授,共同亲诊,让缺牙患者享受超值优惠的同时,保证种植品质。

### 惠民政策郑重声明

- 免** 特殊群体缺牙者活动假牙治疗费全免,符合条件者享受
  - 送** 济南市区内教师可免费领取指定种植体
  - 减** 瑞士种植体、德国种植体每颗减免9000元
  - 惠** 市民种牙选择登腾种植体享受7折优惠
  - 领** 每一位缺牙者均可免费领取口腔保健小红本
- 爱牙热线 87878000